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Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca ,3. 

Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Vármegyei tisztujitás.
Kassa, december 16.

Abauj-Torna vármegye székhazá­
ban holnap délelőtt a törvényhatósági 
bizottság tisztujitást (art. Hat eszten­
dőben rendszerint egyszer ül össze a 
megye, hogy ügyeinek intézőit, sorsá­
nak, érdekeinek istápolóit, sőt újabban 
becsülete védelmezőinek derék sorát, 
megválogassa. Mert a megyének be­
csülete is van, akárcsak a fehér, ham­
vas arcú szűznek. Becsülete aszerint, 
hogyan őrzi meg hagyományos hiva­
tását; ősi törvények szabta rendelteté­
sének, miként teszen eleget. A törvény 
és az ősi hagyomány az alkotmány 
bástyájául rendelte a vármegyét. Az a 
becsülete!

A helyesen megejtett vármegyei 
tisztujitás kettős kristályban jegecese- 
dik ki. Jelesül: a tisztikar békés idő­
ben a nép lelkiismeretes és igazságos 
támogatója, a közügyek pártatlan inté­
zője; ha pedig a politikai élet akként 
fordul, mint a közelmúlt darabont 
időkben, első az alkotmányvédők so­
rában. Az is a jó választás ismérve, 
ha az egyik kristály a másik rovására 
nem túlteng. Ha az erők energiája bé­
kében és harcban egyenlően produktiv.

Ma túlhaladott álláspont a felől 
vitatkozni, poiitizáljon-e a vármegye, 
vagy pedig szorítkozzék adminisztratív 
teendőre. Annyira túlhaladott állás­
pont, hogy józan eszü magyar ember­
nek eszébe se jut többé a megyei 
közigazgatás államosítására gondolni. 
Sőt az alkotmánybiztositékok határo­
zottan politikai szerepre szorítják a 
megyét, megadván a jogot, hogy a tör­
vénytelenség ellen óvást emelve, annak 
teljesítését megtagadhassa. A vár­
megye ősi politizálása eképen a kö­
zelmúlt tapasztalatain okulva, a mai 
modern életben is polgárjogot nyert. 
Ennélfogva manapság egyáltalán nem 
találó a forgalomba hozatala idején is 
Ízléstelenül sértő kép, mely a megyét 
kátyúba rekedt rozoga bricskának raj­
zolta, mint amelyet saroglyástu! egy 
erős kéz, az államosítás, sima, járható 
útjára átemel! No, hiszen, ha az át­
emelés megtörténik vala, arról a 
sima útról, bizony a nemzet került 
volna, isten tudja minő feneketlen ká­
tyúba. Így a megyék, akárcsak a po- 
gányok egykori szekértábora gátat emel­
tek a nemzelpusztitó sisera hadnak.

A megyék politikai szerepe ki van 
jelölve. Már most nem kisebb feladat 
az, ami reájuk vár az állam kulturá­

lis és gazdasági fejlődése érdekében. 
A nép gazdasági elégedetlenségét, föld­
éhségét és leginkább tudatlanságát 
egyrészt a nemzetellenes izgatók, más­
részt vérünk piócái: a kivándorlási 
ügynökök kihasználják. Szítják köztük 
a gyűlöletet, felkeltik primitiv lelkűk­
ben a földszerzés csábitó ingerét. Köz­
ben elidegenítik mindentől, ami azelőtt 
szent fogalma volt a földmivelő nép­
nek. Itt résen kell, hogy legyen a vár­
megyei tisztviselő, de nem deressel, 
mert az erőszak az izgatók malmára 
hajtja a vizet, hanem józanitó tanítás­
sal, mely türelmesen visszahódítja a 
felzaklatott lelket. A járási tisztviselő 
éljen népe között, gondolkodásban, ér­
zésben. Minden határnak más a baja, 
panasza, óhajtása. A járási szolgabiró 
érdeklődése, hamarabb lássa meg a 
baji, mielőtt a panasz hozzá jutna. In­
telligenciája, gyakorlati érzéke erre ha­
marabb rá vezeti, nem kell addig vár­
nia, mig jajszóval ostromolják. És még 
egyet! Nem mindég az úri cimbora 
részén van az igazság!

Abauj-Torna megye holnap csön­
des tisztujitást ül. A jelenlegi tisztikart 
egyhangúlag újból megválasztják. Csak 
papíron lesz hát választás, a valóságban 
a megyei közönség és a tisztikar fér­
fias, őszinte kézszoritása, újabb meg- 
pecsételése az együttérzésnek, a barát­
ságnak. Ritka dolog ez ma az ország­
ban ! Legszebb dicsérete a vármegyénk­
nek. A kézszoritás hűségesen kifejezi, 
hogy a legutóbbi tisztujitás helyesen 
volt megejtve, a kettős kristály ra­
gyogó, és átlátszó, nincs abban egy 
mákszemnyi makula. Megvédték a me­
gye becsületét és békében derék mun­
kások voltak.

A vármegyei közönség holnap úgy 
teszen, mint az a székház ablakaival 
egy szemvonalban álló szabadság szob­
ron látható. Az öreg kuruc, a szabad­
ságára büszke megye, kezét szorítja a 
fiatal honvédnek, a tisztikarnak. Az a 
szobor sem a támadás hevét jelképezi, 
hanem lábhoz eresztett fegyverrel, az 
ellenségre váró bátor védőt. Adja az 
Isten, hogy az érchez hasonlóan tar­
tós és állandó legyen a megyei kö­
zönség és a tisztikar holnap újabb 
frigykötésre járuló barátságos álatyafi- 
sága.

M. J.

= A felvidéki takarmányhiány. Ma­
gyarország északnyugati vármegyéiben a sok 
gazdasági bajhoz az idén egy újabb csak­
nem az egész országban is érezhető vesze­
delem járult: a takarmány hiány, mely ott,, 
évek óta nem jelentkezett. A hegyvidéki

kirendeltség, amely évek óta folytatott ki­
tartó munkával a degenerált állatállomány 
helyébe egy uj s ott kitünően bevált szarvas­
marhafajtát a borzderest honosított meg, 
már kora őszszel körültekintően intézkedett, 
hogy az értékes állományt a takarmányin- 
ség miatt ne legyenek kénytelenek a gaz­
dák eladni. Darányi földmivelésügyi minisz­
ter is a lehetőségig támogatja ebben a meg­
szorult kisgazdákat s legújabban arról ér­
tesítette a kirendeltséget, hogy a takarmány 
hiány miatt felszökött szénaárakhoz 20 szá­
zalék erejéig államsegélyt ad s amennyiben 
a megszorult gazdák 10,000 korona értékű 
szénát vásárolnak, tárcája hiteléből 2000 
korona segélylyel járul hozzá.

Társadalmi zsur.
(Fáy Flóra fellépése. — Egy uj hangszer 
találmány. — A kassai dalegylet sze­

replése.)
A vasárnapi második társadalmi zsur 

beváltotta a hozzáfűzött jóslásokat. A kö 
zönség sokasága töltötte be a Schalkház 
nagytermét s akik ott voltak szórakozásban 
bőségesen kivették részüket. A társadalmi 
zsurokat Kassán Szalay Lászlóné honosí­
totta meg s fáradhatatlan buzgósággal a 
jótékonyság egyik forrásává emelte. A kö­
zönség hovatovább belátja a zsurok nemes 
rendeltetését és szívesen adakozik a csekély 
belépő díjjal a szegény gyermekeknek tejet- 
osztó intézmény javára. Annál is inkább, 
mert Szalay Lászlóné szerencsés kézzel úgy 
állítja be az adózást, hogy a nyújtott szó­
rakozás élvezeti értéke fölötte áll a befize­
tett egy koronának, melyhez még teát is 
kínálnak a szeretetre méltó háziasszonyok. 
A tegnapi zsur programmja is olyan élénk, 
változatos volt, hogy a jelenvoltak elragad­
tatással élvezték a műsor minden egyes 
számát.

Elsőnek a kassai dalegylet lépett a 
pódiumra s nagy precizitással adta elő La- 
votta-Hoppe „A reményhez" cimü négyes 
férfi karát. A zajos tapsokkal fogadott ének 
után, Szabadi Adolf mutatta be a Pianolla 
hangszert. Ez egy uj találmány, mely kom­
plikált mechanizmussal a zongorajátékot 
van hivatva pótolni. A zongorához hozzá­
csatolandó a mechanizmus s ennek fakala­
pácsokkal ellátott szerkezete veri ki bámu­
latos precizitással a billentyűkön az elját­
szandó zenemüvet. Szabadi a Pianolla 
hangszerrel eljátszotta Liszt 12-ik rapszó­
diáját s több klasszikus zenemüvet. A kö­
zönség csodálkozó elragadtatással élvezte a 
hangszer-mechanizmust.

Majd Fái Hóra, a kassai Nemzeti Szín­
ház művésznője elszavalta a Csipke rózsát 
s a felviharzó tapsokra előadását újabb 
költemények szavalatával tetézte. Fái Flóra 
nemes előadó művészete igen nagy hatást 
keltett s percekig tartó ünneplést szerzett a 
művésznőnek. Ezt ismét a dalegylet éneke 
követte. Koszorús dalegyletünk tomboló tet­
szést aratott. Az előadott dalok precíz be­
tanítása, ízléses interpretálása megerősítette 
változatlan hitünket, hogy a kassai dalegy­
let érdemes ápolója a dal nemes kultu­
szának.

A zsur programja a kiszabott időt majd-
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nem teljesen igénybe vette, mire a teát fel- 
zsolgáltak, akkor is általánosan beszédtárgya 
volt. a nagy gonddal és Ízléssel összeállí­
tott'program. Reméljük, hogy a közönség 
tegnap megnyilakozott érdeklődése, a társa­
dalmi zsurok iránt, állandó marad.

Ünnepelt zenetanárnő.
Huszonötéves jubileum. 

Tóthné Huszka Ágnes üdvözlése.

len-égéi és önállóságát óhajtja és a 
kvóla felemelését Magyarországra nézve 
oly súlyos tehernek tartja, amely!yel 
szemben az osztrákok semmiféle el­
lenszolgáltatási nem nyújtanak. Végül 
tiltakozik tiánfíy az ellen, mintha az 
is dili klauzulát ő csinálta volna. Éder 
Antal az iratokból bizonyltja, hogy 
igenis Bánífv volt az, aki annak ide­
jén megcsinálta és magával hozta a 
klauzulát. A javaslat ellen majdnem 
valamennyi horvál felszólalt és magyar 
részről Farkasházi) Zsigmond volt az 
utolsó szónok.

mint tervezve volt, hanem a nagyteremben 
lesz megtartva. A IV. kerületi polgárság 
szívesen látja a más kerületbéli választópol­
gárokat is. Bankett jegyek Siegfried (Főutca 
78.) üzletében kaphatók.

— A gyógyszertárak vasárnapja. A 
belügyminiszter megengedte, hogy a gyógy­
szertárak is megtarthassák a vasárnapi szü­
netet. E szerint a gyógyszertárak minden 
vasárnap délután 2 órától zárva lehetnek; 
azonban, hogy a közönség mégse szenved­
jen hiányt, egy gyógyszertárnak egész na­
pon nyitva kell lenni, este 9 órától pedig, 
mikor a nyitva levő gyógyszertár bezár, az 
összes gyógytárak a rendes, most is a szo­
kásban levő éjjeli szolgálatot teljesítik.

A kassai társalgási egylet nagyterme, 
tegnap délelőtt átalakult a meleg szeretet 
bensőségteljes otthonává. És akinek meg­
hatott lelkét a szeretet melege körülcsókolta, 
városunk zenei kultúrájának érdemekben 
gazdag apostolnője : özv. Tóth Gusztávné 
Huszka Agnes zenetanárnő.. Huszonöt éve, 
hogy egy egész nemzedéket felnevelt ze­
nei tudásban. A mai intelligens generáció 
közül kevesen vannak, akik vagy maguk, 
vagy gyermekeik zenei képzésével, ne gon­
dolnának hálatelt szívvel Huszka Ágnesre.

Csöndes, zajtalan, de annál eredmé­
nyesebb volt ez a negyedszázados műkö­
dés. Es tegnap a jubiláns tanárnőt felkeres­
tek jelenlegi es volt tanítványai, valamint 
számosán a kassai társadalomból, hogy a 
ritka évfordulón elhalmozzák üdvözlettel, 
szerencse kívánattal.

A jubiláns tanárnőt Lekly Gyula ve­
zette a kaszinó nagytermébe, hol az egybe- 
gyűlt közönség riadó éljelzéssel fogadta. 
Elsőnek a tanártestület nevében Balek Zol­
tán hegedűművész üdvözölte Huszka Ág­
nest, aki mélyen meghatva kézszoritással 
köszönte meg a tanártestület ovációját. 
Majd a volt növendékek nevében Sztokovszky 
Bruna urleány mondott igen szép üdvözlő 
beszédet, utána a jelenlegi növendékek ré­
széről Iváncsics Mária rózsacsokrot nyújtott 
át az ünnepeknek formás beszéd kíséreté­
ben. Végül a női dalosegyesület hódolatát 
tolmácsolta ékes szavakkal Lekly Gyula 
igazgató.

Az üdvözlő szónoklatokra, a jubiláns 
Huszka Ágnes könnyekig meghatottan mon­
dott szívélyes köszönetét. A közönség so­
rából ezután még igen sokan gratuláltak az 
ünnepelt zenetanarnőnek, s elhalmozták jó­
kívánságokkal. A magunk részéről igaz szív­
vel kívánjuk, hogy Huszka Ágnest, Kassa 
zenei kultúrájának, az ifjú nemzedék zenei 
oktatásának javára, a Gondviselés még so­
káig friss erőben éltesse.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőim ülése.
Budapest, dec. lG.

A képviselőhöz mai ülésén Justli 
Gyula elnökölt. Napirend előtt h- jclc- 
lenti az elnök, hogy őfelsége a dele­
gációt deczember hó 20-ra hivlaössze. 
Azután folytatólag tárgyalták a kvóta­
törvényjavaslatot, amelynél Supilo a 
fiumei rezolució ügyében hosszasan 
polemizál! Polőnyi Gézával, aki hosz- 
szabb beszédben válaszolt Supilónak. 
Fagy György beszélt ezután a javas­
lat ellen.

liiíiilfll Dezső báró ugyancsak a 
javaslat ellen beszélt s kijelentette, 
hogy a kvótaemelést nem fogadja el. 
Hive a dualizmusnak, de a közgazda- 
sági téren Magyarország teljes függel-

A szász királyné meghalt.
Drezda, dec. 16.

Carola, az özvegy szász királyné, 
tegnap este 8 órakor meghalt.

Sarafow temetése.
Sofia, dec. IG.

A meggyilkolt Szaralov Borist, leg- 
nap délül án lemelték H/ól iá ban Teme­
tésén impozáns módon nyilatkozott 
meg a részvét s különösen a forra­
dalmárok jelentek . meg nagy számmal. 
Rendzavarás nem történt.

Az állami dijnokok helyzete.
Budapest, dec. 16.

Az állami dijnokok tegnap Buda­
pesten országos nagygyűlést tarlónak, 
amelyen elfogadták az „Állami Dijno­
kok Óvsz. Szövetsége“ által készíteti 
és a kormányhoz benyújtandó memo­
randum szövegét.

A függetlenségi-párt ülése.
Budapest, dec. 16.

A függetlenségi párt kedden dél­
után ülést tart.

ÚJDONSÁGOK

— Diákok a tüdőbetegekért. A kassai 
főgimnázium ifjúsága szombat délután az 
intézet tornatermében a József kir. herceg 
Szanatórium Egyesület javára igen sikerült 
ünnepélyt rendez. A termet nagy számú kö­
zönség töltötte meg. A tanulóifjúság szerep­
lése kivétel nélkül nagy hatást keltett és 
osztatlan tetszést aratott.

— Vármegyei tisztujitás. Abauj- 
Torna vármegye törvényhatósági bizott­
sága, holnap délelőtt a vármegyeházán 
tisztújító közgyűlést tart. Ma délelőtt 
az állandó választmány Szalay László 
főispán elnöklete alatt ülést tartott. A 
tisztújító közgyűlésen a vármegyei kö­
zönség impozáns számban fog megje­
lenni. Holnap este a megyei közönség 
az újonnan megválasztott tisztikar 
tiszteletére bankettel egybekötött pik­
niket rendez.

— Választók lakomája. A kassai IV-ik 
kerület választópolgárai holnap este a Royal 
szállodában, a megválasztott 4 bizottsági 
tag tiszteletére lakomát rendeznek. A lako­
mán mint értesülünk a választók nagy szám­
mal vesznek részt. A választók lakomájára 
oly nagy számban váltották meg a jegye­
ket, hogy a bankett nem a kisteremben,

— A kamarai szakelőadások csak ja­
nuár hóban folytattatnak, mert a karácsonyi 
ünnepeket megelőző hél már teljes mérv­
ben köti le az iparosok és kereskedők ide­
jét és munkásságát. Úgy értesülünk, hogy 
a legközelebbi szakelőadást Dell Jenő tartja 
Vizkereszt utáni csütörtökön, (január 9 ) 
Tárgya : az uj adótörvény javaslatok.

Az uj adókivetési ciklus. 1908. 
évben kezdődik az uj adóciklus, amikor 
tudvalevőleg a következő három évre az 
adókivetést meg kell állapítani. A közönség 
bizonyos idegességgel néz elébe az uj adó­
kivetésnek, az adóreform folytán teljes bi­
zonytalanságban van e tekintetben, miként 
fog a helyzet alakulni. Általában azt hiszik, 
hogy az adókivetés uj alapokon fog végbe­
menni, pedig illetékes helyen szerzett érte­
sülésünk szerint az 1908. évi adókivetés 
egészen a régi alapokon fog végbemenni, 
miután ez máskép nem is lehet, mert az uj 

í adójavaslatok már kellő időre türvénynyé 
i nem válhatnak. Az 1908. évi adókivetés 
: azonban csak az 1908. évre bir majd ha- 
j tálylyal. Az 1909. és 1910. évre történő 
j adómegállapitásokat az uj adótörvények 
I hatálytalanítani fogják és a pénzügyminisz­

tert felhatalmazzák, hogy 1909-ben az uj 
alapon uj adókivetést ejtsen meg.

— A Kazinczy-kör és a visz- 
szavándorlók. A kassai Kazinczy-kör 
is részt kér abból a széleskörű társa­
dalmi akcióból, melynek célja Ameri­
kából visszavándorló magyar véreink 
nyomorán pillanatilag enyhíteni. A Ka- 
zinczy-kör a nemes cél sikeréhez bi­
zonyára megtalálja a kassai és me­
gyei társadalom támogatását. A vissza- 
vándorlók segítésére tervbe vett hang­
verseny műsorát ma este beszélik meg 
a Kazinczy-kör választmányi ülésén.

— Korcsolyázó sport. A kassai kor­
csolyázó egyletbe a beiratások már meg­
kezdődtek. Beiratkozni lehet Quirsíeld János 
üzletében naponta d. u. 2—6-ig. Tagsági 
dij rendes tagok részére 6 korona. Uj tag 
2 korona beiratási dijat fizet. Leány és fiú 
diákjegy 6 korona. December 24-től minden 
jegy 2 koronával drágább.

— Részvénytőke • visszafizetés. Pénz­
ügyi körökben az a hir terjedt el, hogy a 
lelsőmagyarországi bánya- és kohómü’r.-tár­
saság igazgatósága az idei osztalékkal együtt, 
mely valószínűleg magasabb lesz a tavalyi­
nál, részvényenkint ismét 60 koronát fog 
visszafizetni részvénytőkéjéből. E visszafi­
zetés folytán a részvénytőkét immár 50 
százalékre törleszti a társaság.

Gazdasági Egyesületi gyűlés. Az 
Abauj-Torna vármegyei Gazdasági Egyesü­
let, ma közgyűlést tartott, amelyen kimon­
dotta, hogy külön, állandó titkári állást 
rendszeresít.

— Gyanús amerikai levelek.
December hónap 9-én Kát kápolna és
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Lucias állomások közölt a vasuli pálya­
testen egy csomó kibontott közönséges 
levelet lalállak, amelyek Amerikából 
Íródtak s különféle zempléni községek 
lakosainak voltak adreszálva. A buda 
pesti rendőrségnek az a gyanúja, hogy 
bűnös kezek, az egyszerű amerikai 
leveleket a mozgó postán felbontották 
s az egyszerű levelekben küldött pénz! 
kiszedték, azután a borítékokat kihají­
tották a pályára. Az államrendőrség 
felhívására a kassai rendőrség ebben 
a ■ I gyben megindította a nyomozást.

— A római kúria és Hlinka plébá­
nos. A prágai Narodna Politika ciniü pán­
szláv újság azt a hirt közölte, hogy a ró­
mai kúria Hlinka András felfüggesztett plé­
bános ügyében delegáltat küldött Rózsa­
hegyre, hogy ez a helyszínén vizsgálatot 
indítson dr. Párvy szepesi püspök eljárása 
ellen. Az Országos Pázmány-Egyesület védő 
irodáját illetékes helyről felhatalmazták an­
nak kijelentésére, hogy mérvadó körökben 
semmit sem tudnak a delegált kiküldéséről.

— A kassai Ubrik Borbála. Tegnap 
jelentés érkezett a rendőrséghez, hogy a 
Major-utca 18. számú házban, az egyik | 
pincelakás szűk, dohos kamrájában éhín­
ségtől meggyötörve, egy öreg asszony kín­
lódik. A rendőrség azonnal detektiveket 
küldött az említett hazba, akik megdöbbentő 
helyzetben találták özv. Warum Józsefnél 
született Hován Annát. A 70 éves öreg 
asszony kutyának is szűk zugocskában la­
kott. Alig volt ruha rajta, piszokban, bűz­
ben, szennyben közel állott az éhhalálhoz. 
Olyan mint az élő csontváz. Mellette lakik 
a fia Hován János szeggyári gépész, aki 
azonban ugylátszik szívtelenül nézte édes­
anyja pusztulását. A rendőrség gondosko­
dott róla, hogy az asszony éhen ne haljon 
s emberi fekvőhelye legyen.

— Eltemette a föld. Borzalmas sze­
rencsétlenség történt, mint tudósítónk írja, a 
Sárosmegyei Nagyvitéz község közelében. 
Pavlik János jómódú parasztgazda fiával 
együtt agyagot ásott ki a községi agyag­
telepen, amikor egy hatalmas földdarab meg­
lazult és maga alá temette a két embert. A 
két áldozatot már csak halva ásták ki az 
omladék közül.

— Névtelen adakozó. Eder Ödön pol­
gármesterhez S. R. magát megnevezni nem 
akaró jótevő, 100 koronát küldött azon 
célból, hogy azt 10 részre ossza. Es pedig 
10 10 koronát adott: a kassai tűzoltó
egyletnek, a tűzoltó legénységnek, a men­
tőknek, a népkonyhának, a nőegylcti árva­
háznak, a szegények házának, a gyermek­
védő ligának, a gyógyíthatatlan betegeknek, 
a vakoknak és József-szanatórium egyesü­
letnek. A polgármester az adományt ren­
deltetése szerint szétosztotta.

— Rablótámadás a Széchényi-liget­
ben. Tegnap este a Széchényi-ligetben rabló- 
támadás történt. Simon István tárczai szü­
letésű, 17 éves paraszt legény, a liget egyik 
elhagyatott utján ballagott egy nővel, ami­
kor egy katona és egy polgári ruhába öltö­
zött egyén ugrott eléje a sötétből. A katona 
előbb arcul verte, aztán a földre teperte Si­
mon Istvánt s mialatt társa is segített neki, 
kimotozta zsebeit s egy korona készpénzt, 
ezüst óráját és láncát elrabolta. Simon je­
lentést tett a rendőrségen. A nyomban meg­
indult nyomozás során a rabló katonát egy 
külvárosi korcsmában feltalálták, éppen ak­
kor, amidőn az elrabolt órát Hornyai Mi­
hály napszámosnál étékesitette. A rabló ka­
tona Mohácsi István közhonvéd, akit a rend­
őrség letartóztatott s kihallgatás után a ka-
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tonal parancsnoksághoz átkisérte. Az isme­
retlen civilt, még nyomozza a rendőrség.

— A korcsma betege. Tegnap délelőtt 
Farkas Adolf főutcai korcsmájában, egy 
szegényes öltözetű öreg ember hirtelen 
rosszul lett. Összeesett és szája tajtékzott. 
A férfi részeg volt. Kilétét megállapítani 
eddig nem lehetett. Alighanem delirium 
tremensben szenved. A kassai közkórházba 
szállították.

— Kleptomániás huszártiszt. Megírtuk 
nemrég, hogy a nagyváradi hadbíróság egy 
vagyonos huszártiszt ügyében vizsgálatot 
tart, mert mulatozás közben barátja zsebé­
ből ötven forintot tartalmazó tárcáját el­
lopta. A hadbíróság vizsgálattal egyidejűleg 
megfigyelés alatt is tartották a huszárhad­
nagyot s kiderült, hogy a szerencsétlen fiatal 
ember kleptomániában szenved, igy tehát 
nem büntethető. Rangjától azonban minden 
esetre megfosztják, vagy lemondásra kény­
szerítik.

Erős színész talentum, intelligens lélek, aki 
szerepének mély átérzésével és megértésé­
vel, kerek egészet, embert nyújt, a sokféle 
anyagból összegyúrt Bolond Istókból. Játéka 
most incselkedő, csufolódó, csakúgy szik­
rázik az elmességtől, aztán egy szikra a szi­
vére esik és buzzog belőle, mint a forró 
lávafolyam a tüzes érzés, majd lehűl és hi­
deg, cinikus, bölcs, aki maró gunynyal os­
toroz, de csak látszólag az, mert kitör be­
lőle a szenvedély, hogy egy izgalmas perc 
fellobbanása alatt kiöntse előttünk szive 
egész keserűségét, csalódását. Szénássy nagy 
művészettel állította elénk Bolond Istókot, 
a közönség nem is volt hálátlan érte, felvo­
nások után sűrűn hívta a lámpák elé. Dok­
tor János kis szerepet, egy elzüllött színészt 
játszott, ebbe sűrítette jellemző képességét, 
kifejező erejét, okosan, szépen, megkapó ér­
zéssel. Nagyon tetszett Bartha a vicispán 
szerepében. Fái Flóra, hideg, büszke szép­
ség, mint azt szerepe megkívánta. Nagyon 
jók voltak Faragó, Étsy Emilia, Nagy Sán­
dor, Pápay, Magyar! és Bodrogi Lina. A 
rendezés Doktor János finom érzékét dicséri.

(m.)

Színház, művészet
Heti műsor:

Hétfőn : „Lili.“ Operette.
Kedden: Kivételesen 7 órai kezdettel 

Aszalai uram leányai. (Vígjáték).
Szerda: A vig özvegy. (Operette.)
Csütörtök : Az ingovány. Színmű.
Pénteken: Másodszor. Az ingovány.
Szombat: Niobe. Operette.
Vasárnap : d. u. „A peleskei nótárius“ 

(Énekes bohózat.) Este „Toldi Miklós. (Éne­
kes színmű.)

Hétfőn: „Az aranypatkó.“ (Vígjáték.

Bolond Istók. ‘
(Irta: Szemere György. — Első előadása 
deczember 14 én este volt a kassai szín­

házban.)
Szemere György korrajznak nevezi da- j 

rabját. Az is, egy karéj, abból a fekete ke­
nyérből, melyet a magyar nyelv első ván­
dorapostolai ettek, a múlt század elején. 
Egy pipára való, abból a finánc nem sza­
golta szüzdohányból, melyet a vicispánok 
tekintetes úri portáján szittak, mintha füst 
karika eregetésen, kancsó hajtogatáson kí­
vül egyéb dolog nem is volna a világon. 
És aki szemünk láttára ezt a fekete kenye­
ret eszi, aztán meg, a magyar kultúra, és 
nemzeti nyelv nevében büszkén, bátran a 
tajtpipát, gazdástul, kancsóstul, pereputyos- 
tul fellöki, ez Bolond Istók. A korrajz hőse.

Kicsapott debreczeni diák, aki vándor­
komédiásnak szegődik. Vakmerő, szilaj fiú, 
nem fél a szolgabirótól, vicispántól, derestől, 
csak egy szempártól retteg, mely után még 
is, mint a lidércfény után bódult fővel sza­
lad. S mikor eléri, csak akkor tudja meg, 
hogy ingovány felett táncoló mocsárláng 

1 volt az a hívogató, csalogató fény és kiáb­
rándult lélekkel, megtörve siet vissza Deb­
recenbe, hol öt éve sok könnyet sirt utána 
gyermekkori játszópajtása, egy fehér, tiszta 
lány. Ez a szerelmi ügy a Bolond Istókban. 
Van aztán még hazafias rovat is. Ebbe szép 

i tirádákat jegyzett a szerző a magyar nyelv­
ről, a színészről, az idegen utánzásról, a 
művészetről. A korrajz aztán úgy hat ránk, 
mintha ekhos szekerén ülnénk s ezek a 
tirádák, a szekérrud csengői arra jók, hogy 
elálmosodás ellen lármát csapjanak. A szer­
zőtől valóban szép dolog, hogy egyébként 
is lekötötte figyelmünket, de az is szép, 
hogy gondolt minden eshetőségre — még 
arra is, hogy valaki el ne szenderedjék az 
előadás alatt.

Aszalai uram leányai. L’Arronge hír­
neves darabja, az „Aszalai uram leányai“ 
cimü szinmü kedden este kerül színre. A 
rendkívül érdekes cselekményü színműben 
a főszerepet Aszalai uramat Doktor János 
játsza. A talentumos művész ebben a sze­
repben tartalmas és értékes színjátszó ké­
pességének érvényesítésére pompás alkalmat 
talál. A többi főbb szerepeket: Komjáthyné, 
Hevessy Mariska, Bodrogi Lina, Étsy Émi- 
lia, Komjáthy, Szénássy játszák. A darabot 
Ujházy Ede fordította. Az előadás igen él­
vezetesnek ígérkezik. Kedd este az előadás 
kivételesen 7 órakor kezdődik.

Vig özvegy — Várad! Margittal. Szer­
dán este Lehár diadalmas operettje, a Vig 
özvegy címszerepét Váradi Margit játsza. 
A közkedvelt primadonna ebben a szerep­
ben aratta a legnagyobb sikerét s szerdán 
énekli először a folyó sziniévadban Glavári 
Hannát. Hir szerint ez alkalommal nagy 
számú tisztelői a művésznő ünnepeltetésére 
készülnek.

Az ingovány. Pierre Wolff nagysikerű 
színmüve az „Ingovány“ csütörtökön kerül 
színre először. Az újdonság próbái már 
megkezdődtek.

Hirdetések.

A januárban előléptetett vagy a \ 
honvédséghez áthelyezett tártaié- tj 
kos tiszt urak FÉLÁRON szerez- 5 

hetik be egyenruhájukat
XjXCXXTXG XiXFÓTXTAXi !

llaaaa fő-wfcoea, 103, ;
Közös egyenruhákat átcserél hon- 1 

védsógi egyenruhákért.

A nagyérdemű vevőközönség 
:::: figyelmébe ajánljuk ::::

a nagy karácsonyi vásárt
Ű^olzer dira.tá.ruKá.2á.baa

Kassán ettől nem kell félni. Szénássy 
György úgy játsza meg a címszerepet, hogy 
teljesen lenyűgözi a közönség figyelmét.

Kassa, Fő-utca 21. szám.
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NAGY KARÁCSONYI 
OCCASSIÓ VÁSÁR!

Czinner M.
Felsőmagyarország legna­
gyobb női- és gyermek- 
felöltő -ár u li á z ab a n

= KASSA, = 
KOSSUTH L.-U. 3.

Óriási választék női- és 
gyermekfelöltők, blousok, 
aljak, pongyolák és szőr­
meárukban stb. — 1908. 
évi január hó 15-éig

50°|, -kai
oo leszállított árak. oo

Nagy karácsonyi vásár.

LEO
KASSÍ, FŐ-UTCA 58. SZ.
a Nemzeti Színházzal szemben.

AJÁNLJA:
női divat és vászonáruk rak­
tárát. — Nagy választék: színes 
és fekete selymekbe n.

DÓS VÁLASZTÉK:
bel-és külföldi gyászkelmékben
Paplan és ágytakarók. — Asztalnemüek, 
zsebkendők, cosmanosi kreton és barchet.
— Francia battiszt és zephir.
Mindenféle bársony és plüsch, butorkreppek. 
Matráckelmék, posztó- és kö-
- - tött kendők. - -

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: LOVASSZOBRÁRA. :::

FŐNYEREMÉNY 40 000 K.

I
' 3 . *} 1 \ ‘i r>

FflELÁRUSITO:. . . .
Kapható minden kassai pénzintézet- 
:: nél és dohánytőzsdében.

-- LOTAKAROK -■ -- LOTAKAROK

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR.
5ZÉMAN TESTVÉREK
szőnyegáruháza KASSA Fő-utca 62. sz. 

Dús választékTelefon 42. Telefon 42.
női- és férfi divat-kelmékben, vászon- és asztalnemüek- 
ben, valamint menyasszonyi kelengyék, futószőnyegek, 
bútorszövetek, csipke- és szövetfüggönyök, ágytakarók, 
lópokrócok, diVány-takarók, Smyrna- és mindennemű 
====== szalonszőnyegekben. .----- ", =

A trieszti linoleumgyár főraktára. — Brassói 
férfi divatkelmék egyedüli raktára. — Ma 
flßräir gyártmányú selymek legnagyobb 
===== raktára. =

Szőnyegmintákkal és rajzokkal szívesen 
o o szolgálunk bérmentesen. o o

SZÉMAN TESTVÉREK
l'.'fl s" xe n i 6. v . .1/1

======= Kassa, Fő-utca 62.Äi: a- 'ti

?r

Linoleum. Linoleum.

Feltűnést keltenek a karácsonyi 
GCCASIÓ ÁRAK

és mivel UJ ÜZLET, kizárólagosan divatos 
és jó minőségű áruk kerülnek eladásra 11

selyoffl-, keltse- és
divatüzletében

Fő=utca 39. szám
a dómmal szemben.

fi karácsonyi vásár “SS
egy fehérnemügyáros gyönyörű 
mintagyiijteményét félárban 
megvenni s igy ezen női vászon 
és batiszt ingek, nadrágok, coaet- 
ták, hálóingek, himzéses s csip­
kés szoknyák, továbbá japán 
kimonok mélyen leszállított 
árakon beszerezhetők, tehát ki­
válóan alkalmasak karácsonyi 

ajándékul.
Divat selymek óriási választékban 65,85 kr. 
és feljebb
fekete mesalinselyem ruhára alkalmas85kr
Nagy választék ruha és blúz bársony 

különlegességekben.
Színházi echarpok és piperék specialis

újdonságokban
Divatos félig kész batiszt, tülle és 
flítteres ruhák a legegyszerűbbtől 
----- a leginomabb kivitelig ------
120 cm. széles divat kelme csikós ki­
vitelben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38 kr.
120 cm. széles pepita kelme . 55 kr.

„ „ „ sima kelme fekete és sö­
tétkék színben 65 kr.
120 cm. széles különféle kosztüm kel­
mék .... 75, 85 kr. és feljebb
140 cm széles angol kosztüm kelme 95kr. 
Színtartó tenisz flanelek . 17 kr.
Széles magyar flanel . . . 24 kr. 
JÄagyar gyártmányú batisztok blúzra és
ruhára. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 kr.
Kirakataim szives megtekintésére 
különösen felhívom a t. hölgykö­

zönség figyelmét.
A t. hölgyközönsóg a saját érdeké­
ben cselekszik, ha karácsonyi vásár­
lásai előtt pusztán összehasonlítás 
céljából megtekinti áruimat. — Se­
lyem-kelme és mosó maradékok 
rendkívül olcsó árakban kerülnek el­
adásra. — Vidéki rendelményeket 

bérmentve szállítok.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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